

Renmin University of China

School of Foreign Languages

贺 信

东北林业大学外国语学院：

值此贵校 70 周年校庆之际，谨向东北林业大学外国语学院致以诚挚的祝福与衷心的祝贺！

在学校 70 年的发展历程中，贵院的外语学科为学校的学科发展做出了独特的贡献。从早期为全校学生开设外语基础课，到 1983 年开始外语专业人才培养，再到后来获得外国语言文学一级学科硕士学位授权点和翻译专业硕士学位授权点培养高层次外语专业人才，贵院不断辛勤耕耘、开拓进取、追求卓越。数十年来，贵院为我国的各个行业特别是林业战线培养了大批的外语人才，也为我国的经济社会发展做出了贡献。

当下，世界正处于百年未有之大变局之中，我们的外语学科以及我们的外语教育也同样处于一个急剧变革的时代。这既给外语学科的发展与外语教育的人才培养提供了良好的机遇，也带来了显而易见的挑战与困难。近三年的新冠疫情肆虐全球，让我们的外语教育与外语人才培养遇到了严峻的挑战，但贵院始终秉持传统，努力创新，砥砺前行，在 2022 年获得了国家级一流专业建设点，这既标志着你们在外语专业建设水平上又迈上了新的台阶，更让人们在困难与挑战中，看到了奋斗的成果与光明的未来。

英文中有一句名言，“We are what we repeatedly do. Excellence, then, is not an act, but a habit.”此话传说为亚里士多德所说，其实是美国著名哲学专家威尔·杜兰特（Will Durant）教授总结亚里士多德哲学思想时所说。这一思想告诉我们，每个人都是由自己所重复的行为塑造的，因此，优秀不是一种行为，而是一种习惯。

希望贵院能够以校庆为契机，继往开来，持续保持优秀的品格，继续为我国的外语教育事业培养优秀的外语人才！

再次祝贺贵校 70 周年校庆！预祝校庆期间的各项活动圆满成功！



郭英剑

中国人民大学首批“杰出学者”特聘教授

2022 年 7 月 2 日

郭英剑，国务院外语学科评议组成员、教育部高校英语专业教学指导分委员会委员。现任中国人民大学首都发展与战略研究院副院长，中国人民大学“杰出学者”特聘教授，外国语学院二级教授、博士生导师。从 2001 到 2020 年，历任郑州大学外语学院副院长、常务副院长、中央民族大学外国语学院院长、中国人民大学外国语学院院长。享受国务院政府特殊津贴专家、国家首批“新世纪百千万人才工程”国家级人选、全国模范教师。